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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-010185/2011
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Articolo 117 del regolamento
János Áder (PPE)

Oggetto: Autorizzazione del progetto della miniera d'oro a base di cianuro di Verespatak e sua 
conformità alle norme dell'Unione europea

La società investitrice Rosia Montana Gold Corporation sta progettando la realizzazione della più 
grande miniera d'oro e d'argento a cielo aperto d'Europa a Verespatak, in Romania. Si utilizzerà la 
tecnologia a base di cianuro per estrarre l'oro dalla roccia, che per ogni tonnellata contiene appena 
qualche grammo di metallo nobile.

Essendo la Romania uno Stato membro dell'UE dal 2007, la regolamentazione rumena in materia di 
ambiente, tecnica e sicurezza industriale, per tale attività mineraria, condotta con l'applicazione di 
sostanze pericolose, si basa sulla normativa dell'Unione europea.

Alla luce di quanto sopra esposto, può la Commissione rispondere alle seguenti domande:

1. Esattamente quali direttive, disposizioni o altri atti giuridici e non giuridici dell'UE devono essere 
presi in considerazione dalle autorità rumene per autorizzare il progetto della miniera d'oro a 
base di cianuro di Verespatak, in riferimento altresì alle regole dell'intera procedura di 
autorizzazione e dei parametri tecnici di costruzione e gestione?

2. Ha lo Stato rumeno effettuato un pieno recepimento delle norme europee di cui al punto 1? In 
caso affermativo, quali sono esattamente le leggi rumene da adottare per l'approvazione 
nazionale del suddetto progetto?

3. Tra gli atti europei di cui al punto 1, quali, secondo la Commissione, sono oggetto di un 
recepimento nazionele tardivo o improprio?

4. Secondo il giudizio della Commissione, quanto tempo richiede il pieno ottenimento dei permessi 
per il progetto in questione?

5. Nel corso dell'approvazione del progetto, intende la Commissione verificarne la totale conformità 
alla normativa dell'UE e, in caso affermativo, in che modo?


